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H Í R E K 1 4 . s z e * e d l rendőrség tette lehetetlenné akommunlsták országos szervezkedését. 
-J tao l tó - sogédt l s s tbő l tflxfel-

y ® 1 ® Megérdemelt kitüntetés érte 
**ndk Tamás szegedi tűzoltó se-
K ? o c t ' a k i h 0 8 S Z U i d ö k ó t a mű-
ködik Szegeden ebben aminőségében. 
Ma arról értesültünk, hogy Rehdk 
tamást Debrecen város törvényha-
tósága tüzfelügyelőjévé választotta 
és Rehák ma már be is jelentette 
távozását a polgármesternek. Fel-
használva az alkalmat Papp Ferenc, 
a város élelmes tüzoltófőparancsnoka, 
bemutatta a polgármesternek Deb-
recen város uj tűtől tó szervezetét, 
amit a belügyminiszter jóváhagyott 
és amely szerint például a főparancs-
nok a VIII. és VII. fizetési osztály-
ban van, mig Szegeden ugyanez az 
állás csak a X. fizetési osztállyal 
jár. Továbbá Debrecenben a tűz-
oltóság létszáma 48, mig Szegeden 
csak 39, pedig Szeged nagyobb vá-
ros lévén több tűzoltót igényelne. 
Mindezt csak kuriózumként mondta 
el a tüzoltófőparanesnok a polgár-
mesternek, aki azonban kijelentette, 
hogy Szegeden már csak akkor fog-
ják a tűzoltóságot újraszervezni, ha 
államilag fogják szervezni a tűzol-
tóságot. Ez pedig egy éven belül 
megtörténik. 

— Cserediákok Szegeden. Az 
Egyetemi Szent Imre Kör vezetősége 
azzal a kérelemmel fordul Szeged 
város jómódú családjaihoz, hogy a 
diákcsere-akció sikeres lebonyolítása 
érdekében vállaljanak el külföldi 
egyetemi hallgatókat a nyári hó-
napokra. 

— Vad „kacsa" a vadvizekről. 
A ma reggeli lapok nagy része arról 
adott hírt, hogy a külső baktói te-
rületeken százharminc hold termő-
földet elöntött a vadviz. A rögtön 
megtartott helyszíni szemle alkalmá-
val, mint értesülünk, I.iderült, hogy 
a vadvizveszedelem nem olyan nagy 
mérvű, mint ezt a panaszok feltün-
tették. Mindössze ötven hold elön-
téséről tehetett szó, de a vadvizel 
hamarosan beitta a föld, ugy hogy 
Óvintézkedésekre szükség nincsen. 

— A makói vérvád. Érdekes bün 
ügyet tárgyalt ma délelőtt a tör-
vényszék Pókay-tanácsa. Egész se-
reg makói asszony és fiatalkorú 
gyerek ült a vádlottak padján, akik 
ellen az volt a vád, hogy 1918. 
augusztus 27-én megtámadták egy 
makói zsidó kereskedő házát és an-
nak összes ablakait beverték. A 
kerdéses szombati napon Makón az 
a hir terjedt el, hogy a zsidó ke-
reskedő a házába csalt egy ötéves 
kis leányt, akit azóta nem láttak. A 
hir reggel kelt szárnyra és délután 
már több száz főnyi tömeg állt a 
kereskedő háza előtt. A hangulat 
mind fenyegetőbbé vált. Az asszo-
nyok biztatására a gyerekek bever-
lek a ház összes ablakait. Később 
azután az a hir terjedt el, hogy a 
kereskedő a kis leányt megölte, sót 
a házban el is ásta. Erre két em-
ber bement a házba, ahol azonban 
semmi gyanúsat nem találtak. Ake-
leskedő az időközben megjelent 
rendőrök előtt kijelentette, hogy csak 
azért hivta be a kis leányt, hogy a 
i>énteki gyertyákat elfújja. A kis 
leány rögtön elment tőle. Másnap 
-enyleg elő is került a gyermek és 
igy jutottak a vádlottak ma a tör-
vényszék elé. ítéletet lapunk zárta-
kor m^g nem hozott a törvényszék. 

x Régi ékszerekórt, arany és ezüst 
tárgyakert Szegeden a legmagasabb 
arakat Kun Jenő ékszerész tizeti. 
Fölhívjuk olvasóink szives figyelmet 
lapunkban megjelent mai hirdetésére 

Egy rikkancs vezette a szegedi mosgataat 
Lopott betfikbél akarták előállítani a pártlapot 
• SZEGED, március 9. 

.(Saját tudósítónktól.) 
A szegedi államrendőrségnek még 

ez év januárjában tudomására ju-
tott, hogy a szegedi szociáldemo-
krata pártszervezetekben szélsőáéges 
ellenzéki akció indult meg, amely-
nek főcélja a jelenlegi pártvezetőség 
megbuktatása. Ugyanerre a körül-
ményre hivta fel a rendőrség figyel-
mét egy februárban érkezett névte-
len levél is, amelyben azt is közöl-
ték, hogy a szociáldemokrata párt-
ban észlelhető ellenzéki mozgalom 
kommunista szervezkedésnek tulaj-
donitható. 

Ezeknek az adatoknak az alapján 
a rendőrség erősebben kezdte fi-
gyelni a munkásotthonbeli pártéle-
tet. Az első pozitiv vizsgálatot 
a mul* hó 27-én folytatta le a 
rendőrség, amikor is egy időben 
házkutatást tartott a szociáldemok-
rata pártban lévő ellenzéki mozga-
lom négy látható; vezetőjének 
Ladvánszky József rikkancsnak, Lad-
vdnszki Vince szabósegédnek, Pintér 
Béla textilmunkásnak és jdszi Fe-
renc borbélysegédnek a lakásán. A 
házkutatás nem várt eredménnyel 
végződött, amennyiben a rendőrség 
ezekben a lakásokban többféle kom-
munista lapot talált, igya bécsi Vörös 
Újság- ot, a Proletár-1 és a Freiheii 
több példányszámát. Az érdekes 
lelet alapján a rendőrség emberei 
előállították Ladvánszky Jóisefet és 
Vincét, Jászi Ferencet és Pintér Bé-
lát. A négy gyanúsítottat azonnal 
vallatóra fogták, de eleinte csak 
Ladvánszki József £ akart beszélni, 
aki hamarosan beismerte, hogy a 
szociáldemokrata pártban folytatott 
ellenzéki agitáció tényleg . kom-
munista szervezkedésnek tulaj-
donitható. Elmondotta Lad-
vánszky azt is, hogy a szervezke-
désnek ő a feje, az utasításokat 
Jéger Jenő budapesti borbélysegéd 
ut|án Budapestről kapta. Jéger több 
izben járt Szegeden, ő szervezte 
meg a szegedi kommunista mozga-
lom vezetésével megbízott né-
gyes bizottságot is, amely-
nek Ladvánszki Józsefen kivül Var-
sandán László, Jászi Ferenc és Lad-
vánszki Vince voltak a tagjai. 

A négyes bizottság azutáni sejt-
rendszer alapján kezdte meg mun-
kálkodását. A munka legfontosabb 
feladata a kommunista eszmék pro-
pagálása.és a szociáldemokrata párt 
vezetésének megszervezése volt. Az 
előbbbi célt a bécsi lapok terjeszté-
sével akarták elérni. A szociáldemo-
krata párt vezetésének megszervezé-
sére irányuló mozgalmuk is ered-
ménnyel kecsegtetett, amennyiben 
Ladvánszki József a rikkancsok. Var-
sandán László a nyomdászok, Pintér 
Béla a textilmunkások és Jászi Fe-
rencz a boibélyok szakszervezetének 
elnöke lett. _ _ 

Ladvánszki József beismerő val-
lomása alapján a rendőrség elfogta 
Varsandán József nyomdászt is, a 
kinek a lakásán szintén házkutatást 
tartottak és ennek során megtalálták 
a szervezetnek nA kommunisták ma-
gyarországipártjának szegedi pártja' 
felírással és ötágú csillaggal ellátott 
pecsétjét, Valamint találtak egy lap-
fejklisét „Kommün" címmel, továb-
bá gyufásdobozokba csomagolva egy 
pár kiló ólombetűt, amelyeket Var-
sandán abból a nyomdából lopko-
dott el, ahol dolgozott. A lapklisé-
vel és betűkkel május elsején meg 
akarták indítani a szegedi kommu-
nista lapot 

Az öt őrizetbe vett kommunistá-
val kézrekerültek a szervezkedés tu-
lajdonképpeni vezetői. Ezek azután 
bemondották „eszmetársaik" nevét 
is, akiket a rendőrség szintén elfo-
gott. Igy letartóztatták Majorosi Lej-
ben Ferenc, Magó István, Makra 
Sándor, Masa József, Suttai 
János, Bódi Veron és Bori Mihály 
munkásokat, akik valamennyien tag-
jai voltak a szegedi „sejt'-nek. Az 
összefogott kommunisták vallomá-
saiból azután kitűnt az is, hogy 
az egész szervezkedést tulajdonképpen 
Moszkvából irányították, onnan pén-
zelték is a mozgalom résztvevőit. A 
szegedieknek azonban mindössze 
csak négyezer korona jutott. 

A szegedi rendőrség nyomozásá-
nak eredménye adta a lököeröt a 
budapesti rendőrség sikeres munká-
jához. Ha a szegedieknek nem sike-
rüj a leleplezés, ugy talán az aratás 
idejére a kommunisták elérhették 
volna céljukaL A letartóztatott kom-
munistákat a rendőrség holnap adja 
át az, ügyészségnek, ahol a társa-
dalmi rend védelméről szóló törvény 
alapján indul meg ellenük az el-
járás. 

Meseország 
Andersen három bűbájos meséje 

öt felvonásban péntektől 
r 

a Korzó-moziban. 
Várkonyi Mihály 

és Cláry Lottó 
játszanak ma 

Volt egyszer egy hercegklsasz 
szony c. udv.ri történetben a 

BELVÁROSI MOZIBAN 

5ZÜNT0 TIMBflR zongoraművész 
március hó ltf-án, csütörtököneste fél 7 órakor a 

M Ű S O R . 
1. Liszt Vulto/.atok egy Bach motívum lelett 
2. Beethoven S/onata op. '-'fi 
X Chopin a) Ballada g-moll. 

j ) 2 Etüde. 
S Z Ü N F. K. 

4. a) Maurloc Ravel: „Soarbő". 
tv Kodalyi Zoltán: Három zongoradarab 
c Szántó Tivadar Háiom iapándarab 
d) „ „Gudpts" japán (daraía). 

5. Brabm? Változatok epv Paganini téma felett. 
(I. (ü/ct.) 

h a n g v e r s e n y e 
Tisza-szálló nagytermében 

Jegyek ZO-ZQO koro-

nás árban 

ieo 

a Kárász-utcai 
iiagytözsdében kaphatók 

— Állatssámlálás. A kormány 
rendelete folytán a szegedi állator-
vosi hivatal a közel jövőben meg-
kezdi az összes háziállatok össze-
írását. Az összeírás házról-házra 
járva történik és az adatokat a köz-
ponti statisztikai hivatalhoz fogják 
felterjeszteni. Az adatokat különben 
a jóvátételi bizottság igényeli. 

x Nézze meg a Korzó-mozi mai 
műsorát. 

— igénybe vesslk a padláslaká-
sokat. Megírtuk,jhogy a Korzó-Mozi-
házban 38 üres padláslakás van, 
amelyek a tüzolófőparancsnok vé-
leménye szerint tűzveszélyesek. A 
lakásokat azonban mégis igénybe 
veszi a lakáshivatal és a tűzbizton-
ság érdekeit ugy védi meg, hogy 
egy közös konyhát állítanak fel a 
lakók számára, amely helyiséget tűz-
biztos állapotba hoznak. 

x Szenzációs műsor a Korzó-
moziban. 

— TavassI harisnya- és kestyü-
kfllönlegességek, legszebb uri fehér-
nemüek mérték szerint igen jutá-
nyos árban szerezhetők be Lampel 
és Hegyi kötött-szövött üzletében, 
Püspök-téri bazárépület. 148. sz. 

x Meseország. A Mundus Kinema 
Corporation a leghíresebb amerikai 
filmgyár, aki először ismerte fel azt, 
hogy Magyarország filmművészete 
már oly magas fokon áll, hogy az 
itt gyártott filmek az egész világon 
sikert aratnak. Ö is az első, aki 
Magyarországon fióktelepet létesít és 
amerikai tőkével, rendezőkhel, ope-
rateurökkel, magyar színészek köz-
reműködésével filmeket gyárt. Még 
élénk emlékezetünkben van Hollay, 
Désy és Dán Norbert pompásan 
megkonstruált filmje „A gyerekasz-
szony", mely szintén ezen filmgyár 
első magyarországi müve volt, s 
most második magyarországi szen-
zációjaképen Andersen három bű-
bájos meséjét készítette el pazar 
kiállítással, gyönyürü rendezéssel. 
„Meseország" a címe ennek a film-
nek, mely egyaránt gyönyörködtet 
felnőtteket és gyérmekeket. A Korzó-
mozi holnaptól kezdve játsza ezt a 
kiváló filmeseményt, mely alkalom-
mal tekintettel a nagy érdeklődésre, 
pénteken és szombaton négy elő-
adást tart: 4, fél 6, 7 és fél 9 órai 
kezdettel, vssárnap 3, fél 5, 6, fél 
8. és 9 órakor a rendes helyárakkal 

BELVÁROSI MOZI 
Telefon . Igazgatóság 258. Pénztár 582 

Csütörtöktől vasárnapig 

Volt egyszer egy 
hercegkisasszony. 

Udvari történet hat felvonásban. 
Főszereplők: 

Várkonyi Blhály és Olary Lottó 

Azonkívül 

A nagy játszma 
amerikai attrakciós dráma 4 fejezetben. 

6 felv.-ban. 

Előadások fél 5, fél 7 és 9 órakor. 
Vasárnap 3. 5. 7 és 9 órakor 

x Tavaszt újdonságok: Női fel-
öltők, selyem tricó fempezek, blou-
zok. Covercoul és kamgarn-kelmék 
costüm, felöltő és ruhára, férfiruha 
és felöltő divatszövetek legolcsóbb 
áiban Remény iná divatházában,. 
Széchenyi-tér 2. 


